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Leichtathletik:  Jörg Stellmacher 

Etwa 80 aktive und passive Mitglieder freuen sich auf die neue Laufbahn. 
Im Januar wurde seit langem mal wieder eine Spartenversammlung durchgeführt. Diese soll jetzt 
regelmäßig im Januar stattfinden. Um die Motivation zur Teilnahme an Wettkämpfen und Trainings zu 
erhöhen, wollen wir neben den Vereinssportfest die Besten der Leichtathletik motivieren. Neben den 
Leistungen werden auch die genannten Punkte in die Wertung einfließen. Wie genau am Ende die 
Auswertung stattfinden wird legen wir noch fest. Damit wollen wir erstmal Erfahrungen sammeln. 
Durch die Dorf-Feierlichkeiten am 20.4. war unsere Teilnahmequote am Eulelauf etwas schlechter als 
sonst. Die angetretenen AthletInnen haben gekämpft und einen ehrenvollen zweiten Platz erreicht. 
Ansonsten waren wir im vergangenen Jahr erfolgreich und konnten einige Kreis- und Bezirksmeistertitel 
erreichen. Wir hoffen mit unserem genannten neu geschaffenen Anreiz mehr AthletInnen zur Teilnahme 
an Wettkämpfen animieren zu können. 
Ihr habt es vielleicht mitbekommen, in Edemissen – eine der Standard-Wettkampforte für den Kreis – 
sind die Hochsprungmatten in Flammen aufgegangen. Dadurch können Mehrkämpfe derzeit nicht 
ausgetragen werden und auch die Landesmeisterschaften, die wir gemeinsam ausrichten wollen, 
scheinen gefährdet. In dunkler Erinnerung an unseren „Schlitzer“ fühlen wir mit den anderen Vereinen 
und haben unsere Hochsprungmatte als Leihgabe angeboten, um ggf. doch noch die Wettkämpfe 
austragen zu können. 
Wir freuen uns jetzt auf unsere erneuerte Bahn, hier nochmal ein Dankeschön, dass dies trotz der 
unplanmäßigen Mehrkosten möglich gemacht worden ist. 
 

Faustball:  Florian Oder – abwesend – Bericht verlesen von Stefan Aumann  

Die Faustballsparte setzt sich derzeit aus 12 Vereinsmitgliedern und 2 Gastspieler aus anderen 
Vereinen zusammen, die sich alle trotz teilweise weiter Anfahrten aus Isernhagen, Arnum, Misburg, 
Algemissen und Sehnde aktiv am Training beteiligen. Es ist uns seit kurzem gelungen, wieder neue 
Spieler für den Faustball zu gewinnen und wir hoffen, dass diese am Ball bleiben. Im Juni letzten 
Jahres haben wir auf dem Rasenplatz hinter der Sporthalle Bodenhülsen eingelassen und uns ein 
Spielfeld hergerichtet. Dies gab es in dieser Form in Mehrum seit min. 20 Jahren nicht mehr und 
ermöglicht in den Sommerferien einen effektiveren und sichereren Trainingsbetrieb als auf dem 
Mehrzweckplatz. Da das Feldtraining so gut angenommen wurde, wollen wir dieses nach der 
Sanierung der Laufbahn unbedingt fortsetzen. Auch in der Hallensaison war das Training gut besucht, 
so dass ein durchgängiger Trainingsbetrieb mit min. 10 Spielern erfolgen konnte. Das Jahr 2023 
haben wir dann im Dezember mit einer geselligen Weihnachtsfeier im Chinarestaurant ausklingen 
lassen. Am 03.03.24 sind wir wieder der Turniereinladung unserer Faustballfreunde aus Burgdorf 
gefolgt und haben in der Spielerklasse Hobby / Bez. Liga den 1. Platz belegt. Die gewonnenen 
Sachpreise in Form von Dosenwurst haben wir uns nach einem Trainingsabend in geselliger Runde 
schmecken lassen und unseren Erfolg gefeiert. Mit einer ähnlich guten Leistung haben wir kurz darauf 
am 17.03. an dem Turnier unserer Sportsfreunde aus Algermissen teilgenommen und nach einigen 
spannenden und anspruchsvollen Spielen nur knapp mit zwei Bällen Rückstand das 
Qualifizierungsspiel um den dritten Platz verpasst. In dem Entscheidungsspiel um den 5. Platz 
konnten wir uns dann gegen unsere langjährigen Sportsfreunde aus Ilten durchsetzen und das Turnier 
mit dem 5 Platz von 8 Mannschaften beenden. Als nächstes planen wir gemeinsame Aktionen wie 
Grillen, Trainingsabende mit anderen befreundeten Vereinen und es liegen bereits schon wieder zwei 
neue Turniereinladungen vor. Als aktive Faustballer liegt es uns natürlich am Herzen, das der 
Faustball in Mehrum noch lange erhalten bleibt und wir laden jeden ein, unser Faustballtraining 
montags zu besuchen. 

 
Kinderturnen: Sigrid Laßmann – abwesend – Bericht verlesen von Stefan Aumann 
 
Das Eltern-Kind-Turnen wird im Moment sehr gut besucht, es ist teilweise sehr voll und daher werden 
bis zu den Sommerferien keine neuen Kinder aufgenommen. Nur wenn zeitgleich ein Kind in die nächste  
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Gruppe wechselt. Nach den Sommerferien werden einige Kinder wechseln und so wird es wieder 
entspannter.  
Der Bewegungsparcours ist nach den Osterferien am 02.April wieder gestartet, da die Halle frei wurde. 
Zurzeit nehmen 11 Kinder daran teil und der Kurs ist damit ausgelastet.  
Da leider immer wieder Materialien aus der Halle verschwinden, die der Allgemeinheit zugänglich sind, 
in diesem Fall waren alle Springseile weg kurz vor Weihnachten, hatte ich den Verein gebeten neue 
Seile zu kaufen, die dann eingeschlossen werden! So geschehen im Januar 2024. 
Viele Grüße an alle Teilnehmer der Versammlung – Sigrid Laßmann  
 
Tischtennis: Katrin Cramm - abwesend – Bericht verlesen von Thomas Obst 
 
Für die Spielzeit 23/24 wurden 1 Damen- und 2 Jugendmannschaften zum Punktspielbetrieb gemeldet. 
Die Damen wurden Meister in der 1. Kreisklasse mit Cordula Oder, Janina Kirchner, Monika Sebralla-
Böker, Wiebke Behrens und Katrin Cramm. Die erste Jugend spielte in der Herbst- und Frühjahrsserie 
in der Kreisliga und belegten die Plätze 7 und 8. Die zweite Jugend spielte in ihrem ersten Jahr in der 
Herbstserie in der 4. Kreisklasse und belegte Platz 2. In der Frühjahrsserie spielten sie in der 2. 
Kreisklasse und belegten den 8. Platz Beim Training am Freitag nehmen im Schnitt 15 Kinder teil. Am 
Dienstagstraining nehmen nur die Kinder des Punktspielbetriebes teil. Mein Dank geht an die Eltern der 
Kinder für das Fahren zu den Auswärtsspielen. Das Training findet am Freitag von 17 Uhr bis 19 Uhr 
statt. Alle Tischtennisinteressierten sind herzlich eingeladen am Training teilzunehmen. Hans-Jürgen 
wird in Zukunft von 3 zusätzlichen Betreuern unterstützt. Die an einem Starter Lehrgang für die C-Trainer 
Ausbildung teilnahmen.  
Ich wünsche der Versammlung weiterhin einen guten Verlauf. 
 
Schwimmen und Aqua-Fitness: Maike Dröse-Klemke 
 
Unsere aktuellen Trainingszeiten sind: 
 
Montags von   18.00 Uhr bis 20.00 Uhr, 
mittwochs von   20.00 Uhr bis 21.00 Uhr, 
donnerstags von 20.00 Uhr bis 21.00 Uhr in Mehrum und 
freitags von  16.00 Uhr bis 18.00 Uhr im Lehrschwimmbecken in Hohenhameln. 
 
Im Rahmen dieser Trainingszeiten schwimmen im Moment ca. 160 Kinder und Jugendliche. In 
regelmäßigen Abständen werden Bronze-, Silber- und Goldabzeichen abgenommen. 
 
12 Wettkampfkinder vertreten den Verein. Diese konnten im Herbst bei den Kreismeisterschaften schon 
Erfolge erzielen. Für einige war es der erste Wettkampf. 
 
Das Trainerteam und 5 Aktive haben in diesem Frühjahr ihr DLRG-Abzeichen verlängert oder zum 
ersten Mal absolviert. ALLE schafften das DLRG-Abzeichen in Silber. Eine MEGA-Leistung! 
 
Unsere Seepferdchen Kurse laufen weiterhin sehr gut. Die Warteliste konnten wir abarbeiten, sodass 
zurzeit ca. 65 Kinder auf einen Kurs warten.  
Je 2 Kurse finden montags und samstags mit insgesamt ca. 50 Kindern statt. Im letzten Jahr haben wir 
uns um mehrere Förderungen bemüht und auch erhalten. So förderte uns der Landesschwimmverband 
3 Kurse mit insgesamt 1.200,00 € und einen zusätzlichen Kurs der Kreissportbund. 
Auch in diesem Jahr haben wir wieder Anträge gestellt. Diese wurden jetzt am Donnerstag bewilligt und 
somit bekommen wir dieses Jahr eine Förderung über 7 Kurse. Wir sind sehr erfreut!!! 
 
Nach Außen vertritt Jens Klöpper die Schwimmsparte und den TSV-Mehrum. Hier gibt es eine 
Kooperation mit der Haupt- und Realschule seit 2016. Angeboten werden 2 AGs: 

1x für Schwimmer, 1x für Schwimmstarter jeweils für alle Klassen.  
 
Für das Schuljahr 23/24 nehmen 12 Schüler an der Schwimm AG teil. Die Schwimmstarter AG ist mit 
12 Nichtschwimmern gestartet. Mittlerweile haben 7 Schüler ihr Seepferdchen geschafft.  
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Seit 2019 gibt es eine intensive Zusammenarbeit mit dem SV Türkgücü und Asyl e.V. in Hildesheim. 
Angeboten wird ein Schwimmkurs für türkische und afghanische Frauen unter dem Motto: 

‚Integration durch Sport‘. 
Von Januar bis Februar 2024 haben 20 Frauen an dem Kurs teilgenommen. Bei 8 Frauen wurde die 
Schwimmtechnik verbessert, 3 Frauen, die sich nicht in das Wasser trauten, können Dank der 
„Hundetechnik“ einige Meter angstfrei im Wasser schwimmen. 9 Teilnehmerinnen haben das 
Seepferdchen-Abzeichen erhalten. Die erfolgreiche Zusammenarbeit wird fortgesetzt.  
 
Aquafitness 
 
Die Kurse finden in Kooperation mit dem Verein P.u.R. Sehnde (Prävention- und 
Rehabilitationssportverein Sehnde) statt und werden von geschulten Trainern donnerstags und 
samstagsmorgens durchgeführt. Donnerstag sind es 15 Teilnehmer und Samstag 16. Die Kurse werden 
gut angenommen und alle sind begeistert. 
 
Zumba: Bianca Bendorf – abwesend – Bericht von Janina Obst 
 
Beim Zumba sind zurzeit ca. 15 Aktive. Montags wird dauerhaft im DGH und mittwochs in der Turnhalle 
(wegen Ausfall Stepp Aerobic) trainiert. 
Nachstehende Aktivitäten hatten wir seit der letzten Mitgliederversammlung: 
 

- Juni 2023 Neon Golf gespielt 
- Im Winter für den Auftritt bei der Faschingsparty der Landfrauen für Februar trainiert 
- Februar der Auftritt bei den Landfrauen 
- Im Februar Weihnachtsfeier in Hohenhameln auf der Kegelbahn nachgefeiert.  

 
Neue Gesichter sind beim Zumba immer herzlich Willkommen. 
 

Hobby-Fußball:  André Berns 

Rückblick letztes Jahr 
 
Ein neuer Trikotsatz wurde durch unseren Sponsor Dennis Kirchner angeschafft. 
Am 26.08.2023 haben wir auf dem Dorffest erfolgreich eine Fußball Dartscheibe aufgestellt und betreut. 
94-mal wurde mit je sechs Schüssen auf die Scheibe geschossen. 
 
Am 16.12.2023 sind wir beim interkulturellen Hallenfußball Cup in Lehrte angetreten, leider konnten wir 
nur den 6. Platz belegen. 
Am 05.01.2024 haben wir am OWP mit zwei Mannschaften teilgenommen, unsere Platzierungen waren 
im letzten Drittel. 
Am 02.03.2024 haben wir unser eigenes Turnier in der Sporthalle Mehrum organisiert und durchgeführt, 
11. Mannschaften aus der näheren und weiteren Umgebung haben teilgenommen. Eine Mannschaft hat 
leider nicht unseren Werten und Normen entsprochen. Diese haben wir dann leider aus der Halle 
entfernen müssen. Das weitere Turnier war dann allerdings sehr erfolgreich und fair. Die Bierbauch 
Bandidos aus Peine und Eixe haben dieses Mal gewonnen. Die JG hat den zweiten Platz belegt. Eine 
Mannschaft vom Kraftwerk Mehrum hat das erste Mal auch teilgenommen und ist dritter geworden. Zum 
Dank wurde uns ein Wimpel mit TSV Farben überreicht. 
Am 06.04.2024 haben wir bei einem Hallenfußballturnier in Braunschweig-Sickte mitgespielt. 10 
Mannschaften haben teilgenommen. Dort sind wir Zweiter geworden und haben die Pokale für die fairste 
Mannschaft und den besten Spieler bekommen. 
 
Aussicht auf das nächste Jahr 
 
Aktuell ist erstmal nur ein Rasen-Turnier am 22.06.2024 in Wolfenbüttel geplant. 
Weitere Termine und Turniere werden spontan geplant 
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Sportabzeichen: Jens Obst 

Henning Howind und Jens Obst sind Stützpunktleiter in Hohenhameln. Bei der Ehrung des 
Sportabzeichens wurde der dritte Platz belegt. Hierfür hat der TSV Mehrum 100,00 € erhalten. 
Teilnehmer 30 Erwachsene, 12 Jugendliche. 

Jens Obst berichtet, dass die Sportabzeichen-Termine auf der Homepage zu finden sind. Bei Fragen 
steht er und Henning Howind gern zur Verfügung.   
 
Aus den Sparten Gymnastik und Stepp Aerobic liegen keine Berichte vor.  
 
 
 
 


